好戏 连台

精品剧目涵盖音乐戏曲

"五一"假期多场演出满足不同年龄层观众需求

文/记者 林晓云 图/卡卡



■《我的遗愿清单》剧照



■《牡丹亭》剧照

🔾 闽南大戏院 — 经典戏曲星光熠熠 神秘敦煌营造独特氛围

4月30日-5月1日,青春音乐剧《我的遗愿清单》在闽南大戏院上演,该剧由青年音乐剧演员张博俊、张智涵、邵玎、蔡淇主演,通过两名少年——刚从少管所出来的杨晓宇和患重病的同学刘宝在完成"清单"过程中的各种奇遇,将观众带入一段奇妙之旅。

昨晚,北方昆曲剧院带来的经典昆曲《牡丹亭》亮相闽南大戏院,由国家一级演员魏春荣、邵峥、刘大馨联合主演,可谓星光熠熠。今晚将上演的是张媛

媛、邵峥、王瑾主演的《西厢记》。

5月6日-7日,亲子音乐舞台剧《敦煌奇妙夜》将在闽南大戏院连演两场。该剧讲述了小女孩莉娜被神秘力量带到了敦煌戈壁,遇到少年鹿鸣和丝路商人巴巴亚。为守护敦煌三件重要的天宫乐器,他们踏上了探险旅程。舞台上,千年敦煌在东方写意的美学风格及多媒体的展现下绚丽夺目,剪影层叠艺术手法加上剧场内的漫天花瓣,多重视觉体验打造出专属于亲子时光的剧场氛围。

鼓浪屿音乐厅 本土乐团曾登"金鸡"舞台 大学生乐团接地气

"五一"期间,鼓浪屿音乐厅举办了两场公益音乐会。

5月2日,厦门本土"66号乐团"举办了"鼓浪·与音乐·听"7周年音乐会。该乐团由键盘手达达、吉他手杨晓东、萨克斯手张欣、主唱林雅于2016年组建,曾多次登上中国电影金鸡奖颁奖典礼、草莓音乐节等大舞台。

昨晚,"鹭岛泛舟,凯歌前行"集美大学沐音合唱团青年合唱专场音乐会在鼓浪屿音乐厅举行。这是一支由热爱音乐的在校大学生组成的年轻团队,当晚演唱的经典作品令观众沉浸于美妙的和声中。在演唱加演曲目《道别是一件难事》时,团员们还走下舞台与观众互动。

成长 故事

敲开青春这颗小核桃

儿童文学作家颜妍回乡举办新书《女孩何亭亭》分享会

断往前走。" 文/图 记者 林晓云



青春回忆 读它,就像女孩子们在一起讲了一次悄悄话

《女孩何亭亭》于去年12月由浙江 少年儿童出版社出版,讲述了何亭亭小 学升初中阶段的历程,聚焦少女时代的 友情,亲情,梦想,孤独与成长等主题。

书中描写的何亭亭成长并不顺畅,读者能从书中看到自己或身边人的影子。这本书通过多视角展现了她的"普通",但时不时的"莽撞"又让她显得有些"与众不同"。随着故事的深入,叙述视角分化成两个:一方面是何亭亭的视角,在陌生的新校园历经迷茫与不安

最终逐渐成长;另一方面,是何亭亭视野外客观存在的世界,比如在她遭受校园霸凌时周围人的心理活动等。

"《女孩何亭亭》包含了我的很多回忆,记叙了90后的青春片段与细节。这不能说是一个很欢乐的故事,就像少女的心思,总是敏感而酸涩的。"颜妍说,"我喜欢写不圆满的故事,我们每个人都是这样,背负着不一样的遗憾不断前行。读它,就像女孩子们在一起讲了一次悄悄话。"

共同成长 不要害怕苦涩,最后会尝到坚果油脂的香味

颜妍说,这次从上海回到家乡举办分享会,以"核桃"为名有着特别的含义:"核桃一开始吃是苦涩的,《女孩何亭亭》也一样,读者从书中无法品尝到100%的甜蜜。可谁的青春不是一次次被敲碎的呢,所以不要害怕苦涩,就如同核桃,最后会尝到坚果油脂的香味。"

当天分享会还邀请了知名儿童文 学作家李秋沅,她说,颜妍笔下的心灵 世界有阳光亦有阴霾,作者用细腻而敏 锐的笔触描写了少女成长过程中遇到 的困境,青少年读者能从何亭亭的故事 中找到成长的力量,获得抚慰与鼓励。

颜妍的母亲、作家黄静芬表示,好的儿童文学作品是美的、善的、向上的,能让人得到共情,然后得到抚慰,进而得到勇气。

90 后的颜妍毕业于上海外国语大学,目前在上海工作。近年来,她在《儿童文学》《少年文艺》《中国校园文学》等杂志刊发多篇小说,曾获得《儿童文学》金近奖、2018年冰心儿童文学新作奖、周庄杯全国儿童文学短篇小说大赛奖、福建省优秀文学作品榜短篇小说奖等。

讲述英雄小八路故事 三维动画片唱响队歌

本报讯(记者 龚小莞)近日,厦门大学 电影学院、厦门大学马克思主义学院联 合推出三维动画短片《少先队歌,从这 里唱起》,以青春之名,再唱少先队队歌。 关注"厦门大学电影学院"微信公众号,即 可观看。

当年,厦门"英雄小八路"的事迹被拍成电影《英雄小八路》,电影的主题歌就是如今的《少年先锋队队歌》。据介绍,《少先队歌,从这里唱起》以队歌的起源为主线,融入了少年英雄们"一颗红心永向党"的拥军故事,旨在通过讲好红色故事,引导青少年从红色文化中汲取奋进力量,传承队歌精神。作品应用了数字和三维动画技术,高度还原了位于何厝小学的英雄小八路纪念馆实物实景,由"英雄小八路"队长何明全担任讲解员,带领人们了解队歌创作背后的故事。

从故事构思、技术探索到项目落地,这部短剧创作耗时近一年。为了真实还原"英雄小八路"的故事和纪念馆,创作团队多次前往何厝小学与何明全交流,并对英雄小八路纪念馆进行实地考察,通过三维建模技术还原何厝小学校门和英雄小八路纪念馆,让观众在观看动画短片的同时能够"云参观"纪念馆。

亲历"破狱"层层闯关游戏中了解厦门历史



■小朋友通过手机AR扫描任务点。

本报讯(文/图记者龚小莞)五一假期,近百个亲子组合走进中山公园,体验元宇宙亲子游戏《白鹭奇缘》。该游戏以厦门市作协副主席吴尔芬创作的儿童红色书籍《破狱》为蓝本,讲述了少年铁匠长工参与厦门历史上惊心动魄的破狱斗争,与其他勇士一同营救出40多位同志的故事。

孩子们在家长的陪同下,通过手机AR扫描设定的10个任务点,从中山公园南门牌楼开始,到醒狮球、"天下为公"塑石、逸趣亭等,每到一个任务点,都要通过答题获取线索,层层通关后才能取得最终的胜利赢得奖品。在游戏中,除了"亲历"破狱的经过,还能了解到厦门的地方文化和风土民情。带着7岁儿子前来体验的市民张女士说,在中山公园完成游戏任务,既能在户外运动中放松心情,还能让孩子在玩乐中了解厦门的历史文化,可谓一举两得。

据了解,元宇宙亲子游戏《白鹭奇缘》由人选福建省新时代特色文艺示范基地的厦门青春梦工厂研发,游戏的研发历时两年多,主要针对6-12岁的孩子,将知识性和趣味性融为一体,同时训练孩子的观察力和专注力。该游戏将长期在中山公园内开展,接下去还会根据五一假期参与体验的孩子们的反馈,进一步调整剧情。由于参与人数有限,有兴趣体验的市民须提前预约。